

市城乡一体化示范区(高新区)禹王路街道:

巡河不停歇 汛期不松懈

本报讯 为做好辖区黄河洪峰防御工作,连日来,三门峡市城乡一体化示范区(高新区)禹王路街道高度重视,积极开展黄河泄洪排沙安全巡查和广泛宣传,增强辖区居民

自我保护意识,确保人民群众生命财产安全。

明确责任,成立专班,强化值班值守。接到泄洪通知后,该街道第一时间分析研判巡查方案,明确防范工作重

点,明晰沿黄各村职责,成立巡查专班小组,对黄河沿岸开展安全大巡查工作。

突出重点,做好引导,加大宣传力度。巡查中,在重点河道沿线、涉水路段以及其他

存在安全隐患的区域,工作组对河中冒险捞鱼、戏水玩耍、垂钓等涉水危险活动人员及时予以制止、劝离,增强群众安全防范意识,严防意外溺水伤亡事故发生,全力保障群众

生命财产安全。

“我们将持续增加巡河频率,做到安全隐患发现一处、处置一处,确保人民群众生命财产安全!”该街道相关负责人说。(赵瑞琪 刘璇)



陕州区:

实施“四个强化” 守好一方平安

本报讯(记者王建栋)为全面贯彻落实陕州区委决策部署,积极响应“齐头并进上台阶 争先恐后作贡献”的号召,近日,陕州区应急管理局创新性实施“四个强化”策略,坚决筑牢安全生产的“铜墙铁壁”,力保全区范围内无生产安全事故及因灾致死事件的发生。

强化思想认识。召开全体干部职工会议,第一时间传达学习有关会议精神,要求该局全体干部职工提高站位、增强自觉,切实把思想和行动统一到区委全会精神上来,做到目标明确、任务细化,通过严谨、认真的工作态度,实干、实绩的工作成效,杜绝生产安全事故的发生。

强化督导检查。成立由安委会办公室副主任为组长、17名业务骨干为成员的4个综合督查组,分别到分包乡镇和单位开展安全生产综合督查,每季度督导一轮,复查一轮;分管矿山、危化品的主管领导

每年牵头对监管企业执法检查不少于四轮,分管工贸行业的主管领导执法检查不少于两轮。建立督导问题、整改、责任三个清单,及时化解安全风险,消除各类隐患,严防事故发生。

强化“周周清”工作制度。由局党委书记、局长每周牵头召开“周周清”工作例会,各科(室)长逐一汇报上周工作完成情况,谋划本周工作任务安排,做到一周一通报,周周有行动。分管领导一层一级逐级抓,压实各自责任,找准工作方向,确保工作上台阶、有水平。

强化值班值守。严格执行领导班子总带班、值班科(室)长到岗带班、值班员在岗值班的24小时值班制度,保持视频调度系统畅通。严格落实信息报送流程,汛期有关应急预案和处置流程,落实汛期值班工作措施,保证汛期值班值守和指挥调度顺畅。

澠池县仰韶镇:

开展主题活动 弘扬传统文化

本报讯 为进一步传承和弘扬中华优秀传统文化,推进移风易俗,引导村民树立正确的爱情观、婚姻观、价值观,涵养良好家风民风,近日,澠池县仰韶镇开展“迎七夕 庆金婚 传承文明好家风”主题文化活动。

活动现场邀请16对金婚夫妇分享他们平实浪漫的“幸福秘诀”,有关领导为金婚夫妻送上诚挚的祝福和节日礼品,让老人们度过一个温馨、难忘的金婚“七夕”纪念日。现场还进行了“践行文明家、树立正确婚恋观”主题宣传活动,仰韶镇年轻职工韩华奇进行宣讲,号召广大年轻人要自觉摒弃传

统婚俗中铺张浪费的陋习,传承并发扬中华优秀传统文化,做移风易俗的倡导者、践行者和推动者。

此外,现场还开展了书法、剪纸等民俗体验活动。书法达人现场挥毫泼墨,剪纸达人创作以“七夕”为主题的作品。在亲身实践中,大家充分感受到中华传统文化的魅力。

此次活动进一步弘扬了中华优秀传统文化,充分挖掘了“七夕”节日文化内涵,涵养了文明新风,传承了优良家风,推动了社会移风易俗,营造了践行文明新风的浓厚氛围。(岳园园)

灵宝市焦村镇:

欢聚温馨“花甲宴” 乡村吹来“文明风”

本报讯 清凉爽口的拌凉粉、酥脆飘香的炸油条、仪式感满满的生日蛋糕……8月11日,一场特别的“花甲宴”在灵宝市焦村镇沟东村举行,该村160多名60岁以上老人齐聚一堂,共同度过了一个难忘的集体生日。

活动现场,志愿者们举着“以孝治村 从娃娃抓起”“善待老人就是善待子孙”等宣传标语在村庄内巡回展示。锣鼓表演、为老人理发、打太极拳和八段锦……现场活动精彩纷呈,气氛热烈温馨,老人们乐在其中。志愿者们向村民宣传移风易俗内容,用典型事例讲述了陈规陋习带来的危害,引导大家争做移风易俗的倡导者、推行者、践行者。

据悉,沟东村“花甲宴”已举办7年之久,每月举办一期。除了沟东村外,该镇万渡村、罗家村等也有为老人过岁生日的习俗,届时晚辈都会摆宴席邀请亲朋好友前来庆祝。每年端午、中秋、重阳等传统节日,全镇尊老敬老活动丰富多彩,孝老爱亲在该镇已蔚然成风。

本次“花甲宴”活动既为老人们提供了精神慰藉,弘扬了尊老爱老的中华民族优良传统,又为推进移风易俗、倡树文明新风起到了带动作用。今后,焦村镇将在各村推广其经验做法,大力开展移风易俗活动,切实提高老年人的获得感和幸福感。(吕婉玉 李鹏飞)

义煤公司常村煤矿:

设备升级改造 实现高效节能

本报讯 近期,经过多方不间断的努力,义煤公司常村煤矿完成了21强力皮带驱动系统的升级改造工作,将原有的电动机、减速机、联轴器组成的驱动系统改为永磁变频直驱系统,实现了节能高效。

据介绍,带式输送机是煤矿主要的运煤设备。目前,常村煤矿井下带式输送机大部分采取传统的传动驱动方式,主要由异步电动机、联轴器、减速机等组成,这种机械传动方式主要是通过电动机带动减速机,减速后再通过滚筒驱动输送带实现运输。由于

该矿21强力皮带周边巷道应力集中显现,机头巷道不断鼓变形,驱动滚筒轴承座发热,皮带跑偏等情况经常发生,造成检修维护费用越来越高。

为此,该矿对21强力皮带设备进行更新改造,采用永磁变频直驱系统,实现永磁变频直驱系统,其主要优势是运用变频器控制永磁电动机,能实现系统缓慢启动,避免了异步电动机启动的瞬间大电流给电网带来的冲击,以及给传动系统带来的机械冲击,而且运行噪声小,不需要减速装置,简化了传动结构,不仅提高了检修效率,而且降低了使用成本。(李红波)

灵宝市城关镇:

全力以赴筑牢防汛“铜墙铁壁”

本报讯 为确保人民群众生命财产安全,连日来,灵宝市城关镇以“雨”为令,闻“汛”而动,众志成城筑牢防汛“铜墙铁壁”。

汛情之下愈显担当。面对汛期强降雨天气,该镇立即启动防汛应急预案,该镇主要负责人第一时间到地质灾害点、城市低洼地区等重要区域现场察看,安排部署防汛工作。严格落实24小时防汛值班制度,密切关注雨情水情变化,充分发挥微信网格员、公众号等媒介作用,畅通汛情信息报送和预警信息传递渠道,确保第一时间传递动态信息,第一时间启动应急响应。

坚守之中擦亮本色。该镇以党员干部为主的防汛应急队伍冲锋在

前,对河湖沿岸、地质灾害点、地下车库、地下商场等重点场所进行全方位、无死角排查,切实消除安全隐患。第一时间帮助住房安全受到影响的居民疏散至临时安置点,及时处理围墙倒塌、排水口堵塞、地下车库积水等问题,在危险区域设置安全警示带。

风雨之中更见温情。该镇组织网格员、志愿者化身“敲门小队”,挨家挨户进行走访排查,了解群众身体情况和房屋情况,宣传防汛知识,提醒居民时刻做好各项防范准备。重点关注高龄独居老人、残障人士等特殊群体,及时帮助他们解决困难问题,在“风雨同心”中书写“人民至上”答卷。(李冬冬)

卢氏县纪委监委:

打好督查“组合拳” 筑牢防汛“安全堤”

本报讯 “你们是否按照汛期要求落实岗位人员职责?抢险救灾物资储备情况如何?移民群众生产生活安全如何保障?”8月12日,卢氏县纪委监委驻县政协纪检监察组到该县移民服务中心检查防汛工作。

进入汛期以来,卢氏县纪委监委驻县政协纪检监察组把防汛监督作为重大政治任务,扛稳扛牢防汛监督政治责任,紧盯建立应急队伍、制定工作预案、开展防汛演练、备足防汛物资、值班值守、风险隐患排查等关键环节,全面履行职责,压实属地主体责任、行业部门监管责任,以严的举措落实落细防汛备汛各项工作。

联合县移民服务中心加强与各

县水库和涉及移民工作的各乡镇、县直部门建立信息共享机制,采取廉政监督工作群、电话通知等方式,及时调度安排防汛监督重点工作,深入各移民村宣传防汛知识,在库区拉警戒线、立警示牌,并通过现场督导、明察暗访、查阅台账、听取汇报等方式,对辖区范围内的地质灾害点、漫水桥、在建工程低洼易涝地区、农村自建房、山塘水库等重点隐患点进行逐一排查,对在专项监督中发现的问题,建立整改台账,督促立行立改,并对整改情况开展“回头看”,对风险隐患做到早排查、早发现、早消除,推动各项防汛措施落实落细,确保人民群众的生命财产安全。(常帮娃)

卢氏县双龙湾镇曲里村:

彩绘上墙尽显 乡村“文艺范”

本报讯 近日,卢氏县双龙湾镇曲里村的多彩墙绘成了群众茶余饭后谈论的一件新鲜事儿,多彩墙绘不仅提升了乡村颜值,推进了乡村党风廉政建设,也让传统村落焕发出新的活力。

8月11日,走进曲里村,街道两侧墙壁上一幅幅彩绘栩栩如生、富有生活气息,为整个村庄披上色彩艳丽的“外衣”。党风廉政宣传教育标语、移风易俗文明新风、展望未来的梦想……丰富的彩绘内容和村庄内的微景观相得益彰,构成了一幅动人的田园画卷。村民杨彩芳说:

“墙绘画好以后,感觉自己家都变漂亮了,很多人到村子拍照‘打卡’,感觉住在这里很舒服!”

据介绍,墙绘由许昌学院的大学生志愿者完成,历时半个月,共50多面墙1500多平方米。“希望通过墙绘来改善村庄的整体面貌,让游客到这里感到耳目一新,从而打造新的网红‘打卡地’。同时也在潜移默化中教育群众、引导群众,让大家的举止更文明,生活更和谐,家园更美丽。”曲里村相关负责人表示。(张袁帅 杨钰琳)



提升改造 焕发活力

近期,陕州区张汭乡结合“千万工程”,对西王村果蔬生态休闲采摘园进行整体提升改造,统一立面色彩格调,突出果蔬特色,成为张汭乡又一“打卡点”,焕发新的活力。

本报记者 王建栋 摄



绘制非遗脸谱 传承传统文化

8月13日,三门峡市城乡一体化示范区(高新区)禹王路街道启元社区工作人员与该区社会工作服务指导中心志愿者,组织社区青少年学习欣赏脸谱艺术,开展多彩脸谱DIY制作活动,不仅充实了孩子们的暑期生活,也进一步加深他们对传统文化的了解。张佳奇 摄

灵宝市涧西区:

严把“三道关” 提升发展党员“含金量”

本报讯 近期,灵宝市涧西区举办入党积极分子及发展对象专题培训班,增强发展对象对党章、党纪、党的基本知识的学习和掌握。今年以来,涧西区始终把加强党员队伍建设作为夯实基层党建的重要抓手,紧盯新发展党员关键环节,严把“结构关”“程序关”“实践关”,切实提升发展党员“含金量”。

严把“结构关”,坚持在发展规划上“定好数”。加强思想政治引领和发展党员规划,持续优化党员队伍结构,真正把各条战线、各个领域的优秀分子吸收到党内。针对农民工优秀人才发现难、教育培养难等问题,采取“常住地摸排+党员群众推荐”的方式,变“等上门”为“领进门”。对于思想政治优、工作表现佳、群众基础好的优秀人才,早发现、早育苗,不断充实后备力量。每年定期对入党积极分子队伍规模、结构、教育培养考察等情况进行一次系统分析,有针对性地调整入党积极分子队伍,蓄好发展党员“源头活水”。近3年共发展党员27名,其中在“两新”组织中发展党员11名,在返乡大学生及优秀人才

中发展党员16名。

抓住“程序关”,坚持在源头上“选好苗”。规范发展党员工作流程,明确申请入党、入党积极分子的确定和培养教育、发展对象的确定和考察等阶段的工作要求、注意事项及所需材料等,为发展党员提供“精准导航”。在入党申请书递交申请书后及时发放《发展党员一人一档》,区组织部对相关记录等材料进行审核,做到“一步一把关”,督促各基层党组织妥善保存原始资料。每月召开一次基层党建业务培训会,进一步提升全区发展党员工作规范化、精细化水平。

立足“实践关”,坚持在教育培养中“育好苗”。举办入党积极分子及发展对象专题培训班。依托红色资源优势,组织开展体验式特色教学50余人次,切实提升发展党员教育实效。利用社区服务阵地等,对优秀老党员模范进行广泛宣传。对入党积极分子、发展对象因“材”而异开展实践锻炼,为群众解决民生实事10余件,开展敬老爱老、环境卫生整治等志愿服务12次,在解决群众“急难愁盼”的实践锻炼中成长蜕变、淬炼成钢。(陈倩)